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教育部产学合作协同育人项目申报指南   

    2023年，北京博创智联科技有限公司拟在集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人等方向与高校紧密合作，支持高校人才培养改革。希望广大高校积极申报！
    一、建设目标
在教育部高教司指导下，开展产学合作协同育人项目，包含新工科建设、教学内容和课程体系改革、实践条件和实践基地建设、师资培训四大类。新工科建设项目，联合全国本科高校共同开展，为合作院校培养新工科专业所需的师资力量，配合建立新工科课程体系，提供新工科方向相关的实验室软硬件设备资源；教学内容和课程体系改革项目围绕目前产业的热点技术领域，包括集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人，支持高校在这些领域的课程建设和教学改革工作，建成一批高质量、可共享的课程教案和教学改革方案；师资培训项目将开展课程研讨、技术培训和突出贡献奖励等几个方面的工作，尤其是协助培育从事一线教学工作的青年教师；实践条件和实践基地建设项目为每所立项高校提供相关的实验室软硬件设备资源，与合作院校共建实训基地。这些建设成果将向社会开放，任何高校都可以参考借鉴用于教学和人才培养目的。   
 二、项目内容
    1、教学内容和课程体系改革项目
	 拟支持6项教学内容和课程体系改革项目。项目面向全国高等院校集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人等课程和相关专业，将产业和技术最新进展、行业对人才培养的最新要求引入教学过程，推动高校更新教学内容、完善课程体系，建设适应行业发展需要、可共享的课程、教材、教学案例等资源并推广应用。实施周期为二年（可申请提前结题或延期结题）。
    2、实践条件和实践基地建设项目
    拟支持12个联合实验室建设项目。为每所立项高校提供相关的实验室软硬件设备资源。企业提供软硬件设备或平台，支持高校建设实验室、实践基地、实践教学中心等，接收学生实习实训，提高实践教学质量，与合作院校共建实训基地。实施周期为二年（可申请提前结题或延期结题）。
    3、师资培训项目
    拟在集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人等方向与高校合作举办12期师资培训班。根据不同院校专业方向的需求，由企业提供有丰富实践经验的技术和研发人员，为院校已经开设的新专业、新技术方向开展师资培训活动，提升教师教学水平和实践能力。实施周期为二年（可申请提前结题或延期结题）。
    三、申报条件
1、教学内容和课程体系改革
（1）教学内容与课程体系建设项目成果须包含课程内容和典型教学案例两部分，形成完整的项目建设内容。
（2）申报课程应以现有课程为基础, 已经开设或已排入教学计划即将在高校开设的课程。除新兴学科外，已在高校开设两年以上。
（3）申报课程学时安排应不少于32学时，平均每年开课次数不少于一次。同等条件下，优先考虑受益面大的课程申报。
   2、实践条件和实践基地建设
    （1）申报专业方向为集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人等领域专业。
    （2）申报院校提供场地及实验室基础配套设施。
    （3）申报院校选择北京博创智联科技有限公司为该专业发展的优先教育合作方，以及专业发展所需的技术及产品供应商。
    3、师资培训项目
    （1）项目申报人为高校负责开设集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人相关课程的院系主要负责人或学科带头人。
    （2）申报院系负责人在全国或当地省份有丰富的高校资源，有在本校配合举办联合师资培训的能力与资源。
    四、建设要求
   1、教学内容和课程体系改革
围绕集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人相关专业开展教学内容和课程体系改革。
（1）课程大纲，包括具体的课程时间分配、章节、实验、习题描述等。
（2）教材编写：基于北京博创智联科技提供的硬件平台，开发适用于相关专业的配套教材。
（3）授课教案：每章节均提供 PPT 课件。提供课程相关的参考书目、论文参考文献、网络MOOC资源等内容。
（4）典型教学案例：围绕课程教学内容，开发至少 2个典型教学案例。
（5）习题：按照教学内容和进度情况，每章节设计与该章节匹配的习题，并给出参考答案。
（6）课程实验：每个实验项目包含实验目的、实验原理、实验步骤、实验结果及实验报告等。
（7）注明可公开、可共享。
   2、实践条件和实践基地建设
  建立集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人相关联合实验室的高校，需要满足硬件及专业建设与教学的相关要求:
 (1)实验室建筑面积50平以上，符合实验室机房建设标准要求。
（2）实验室PC机数量30台以上，满足30人以上授课使用。
（3）项目期内至少建设完成1个实训室项目，建设完成的实训室应是行业热点技术实训室。
（4）建设完成的实验室具备行业应用展示及参观功能。
    3、师资培训项目
围绕集成电路、新一代人工智能、嵌入式、物联网、机器人相关专业联合举办师资培训班。
（1）提供30人以上满足培训要求的培训教室与配套培训设施。
（2）负责培训班在本省的宣传组织工作，培训规模不小于30人。
（3）负责配合解决参加培训学员的住宿、餐饮等工作。
    五、支持办法
    1、教学内容和课程体系改革
    每个项目5万元经费支持，用于课程建设和改革，并免费提供项目开展所需要配套软件资源。在项目开展期间，校企双向保持沟通和交流，保障课程建设项目的顺利进行。
    2、实践条件和实践基地建设
为每个立项项目提供价值20万元的实验室软硬件资源，具体内容由北京博创智联科技根据院校申报的情况，由以下资源中的多项组合而成：
（1） 根据项目需要提供一定比例的配套实验教学系统。
（2） 并提供专业的实训实验室建设解决方案，并免费提供实验室设备的安装调试服务。
（3） 提供实验教学系统、教学课件、实验教材、演示视频、实训指导书；提供技术支持、专业课讲授、实训项目支持、教学管理支持等服务；建设完成后提供现场师资培训。
（4） 企业技术团队为高校提供技术及活动支持，包括但不限于教材编写、项目案例及课件研发、项目合作开发、产学研合作等。
（5） 带动院校参与北京博创智联承办的博创杯大赛，并提供技术支持。
    3、师资培训项目
拟对每期培训班项目提供2万元的经费支持，用于师资培训的场地、组织费用、师资教学费用等，项目经费不针对参加培训班的老师发放。对于参与培训的老师，可颁发电子学会嵌入式与机器人分会相关证书。
    六、申请办法
 1. 申报者应在产学合作协同育人平台（http://cxhz.hep.com.cn）注册教师用户，填写申报相关信息，并下载《教育部产学合作协同育人项目申报书》进行填写。
     2.项目申报人在认真阅读相关申报文件要求后，与公司项目负责人认真进行项目沟通后，达成初步合作意向后才能开始申报工作。北京博创智联将于项目申报结束后组织专家进行项目评审并及时公布入选项目名单。
    3.项目申报人须在教育部要求的截止日前，将加盖学校校级主管部门公章的申报书发送至zhangjw@up-tech.com，与公司项目负责人沟通落实后再开始在协同育人官网申报，将加盖学校公章的申报书形成PDF格式电子文档上传至平台。 
    4.北京博创智联将与项目主负责人所在学校签署立项项目协议书。立项项目周期为两年，所有工作应在立项项目协议书约定的项目周期内完成。项目到期后，项目负责人通过项目平台提交结题报告及项目成果，北京博创智联科技有限公司将对项目进行验收。 
   有关本申报说明和申报表格式，请参见网址：     		http://www.up-tech.com。
    联系人：张经纬  13260031001（微信）
邮  箱：zhangjw@up-tech.com            
北京博创智联科技有限公司
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